

建设文化丽水的三重意义

核心观点

通过文化丽水的建设,以文化人,为丽水人注入文化养分,最终,丽水人的生活生产等素养都会有一个质的飞跃。

□ 本报评论员 洪盛勇

8月10日,市委召开文化工作会议,要求深入学习贯彻中央和省委关于文化建设的重大决策部署,坚定实施文化强市战略,启动实施"文兴丽水、挺进共富"工程,高质量建设新时代文化丽水,为全市上下坚毅笃行"丽水之干"、永做跨越式高质量发展道路上奋勇向前的新时代"挺进师"提供不竭精神动力,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水注入强大文化力量。

建设文化丽水是促进人的现代化、实现人的全面发展的需要。

文化对人来说,就相当于营养,有了营养,人才能健康成长。健康成长,换句话说,就是现代化,全面发展。实现这样的目的,丽水人首先需要有吸收这些营养的条件,于是,建设文化丽水势在必行。

当下,丽水正从全国文明城市向全国文明典范城市目标迈进。文明典范城市要求,人的文文明要混上来,也就是说,人的方方面面素质都必须提到一定高度。怎么办?文化丽水的建设为此提供了一种助推力。通过文化丽水的建设,以文化人,为丽水人注入文化养分,最终,丽水人的生活生产等素养都会有一个质的飞跃。

建设文化丽水是提升城市品质、增强城市内涵的需要。

城市好不好,不能光看高楼大厦,不能光看

各种硬件设施,更关键的,还要看软件,这个软件就包括文化。建设文化丽水,就是要让这个软件变得硬起来。

这些年,丽水的硬件设施不断进步,高楼大厦、 大型商场,各种体育场馆设施不断完善,从硬件上 看,丽水已经越来越像严格意义上的城市。在文化 建设上也是花大力气,使我们的城市更趋于完美, 不断提供文化力量,以文化之力为城市发展加油。

建设文化丽水也是助力经济社会加快发展的需要。

经济社会的发展向来都要借助文化的力量, 通过文化搭台,实现经济社会唱戏。建设文化丽水,就是让丽水的文化强起来,然后再让文化提供源源不断的动力,推动经济社会发展。

举个简单的例子,这些年丽水旅游业的发展 就离不开文化的帮助,通过文旅融合,借文化吸引游客,最终实现旅游业的发展。再比如,建设 文化丽水,可以为全市上下坚毅笃行"丽水之 干"、永做跨越式高质量发展道路上奋勇向前的 新时代"挺进师"提供不竭精神动力,最终,可以 为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社 会主义现代化新丽水注入强大文化力量。

以文化人,以文塑城,以文赋能,概而言之, 这是建设新时代文化丽水的三重意义。我们每 个丽水人都应该深刻领会这三重意义,抓住大好 时机,锚定目标,立足自身实际,出谋划策身体力 行,为建设新时代文化丽水而努力奋斗!

帮毕业生走稳走好就业路

核心观点

莲都区人力社保局多措并举,积极行动,通过提供"1311"精准服务,千方百计帮助高校毕业生走上工作岗位,实现人生梦想。

□ 市直 一言

就业是民生之本,更是高校毕业生走向社会作出人生抉择的头等大事。稳经济大盘,首先得让求职者能找到工作,有就业才能创造财富、增加收入,进而带动消费、拉动经济增长,所以,高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来。

据报道,为助力高校毕业生顺利就业创业,连日来,莲都区人力社保局多措并举,积极行动,通过提供"1311"精准服务,千方百计帮助他们走工作岗位,实现人生梦想。其作为体现在:一方面,落实一对一精准就业服务。将离校未就过上方面,落实一对一精准就业工作的重点,通愿、进门、短信等方式,结合毕业生就业意愿、社能等特点,为高校毕业生提供"1311"就位息、1个培训项目、1个见习机会,开展跟踪帮扶。

另一方面,为广大毕业生提供资金帮扶。包括社会保险补贴、一次性创业补贴、职业技能培训补贴等补贴资助,缓解毕业生就业创业压力。如在外省读书的林浩同学毕业后想回家乡工作,参加了几次面试,均未成功。工作人员在重点人群帮扶过程中了解到他的就业情况,向其宣传讲解高校毕业生灵活就业社保补贴、就业见习和职

业技能培训补贴等政策。得知林浩有意参加就业见习,结合实际情况,工作人员为他推荐了合适的见习岗位,目前已在一家广告公司的电商运营岗位见习。

对于刚刚从学校迈入就业市场的毕业生而言,不了解企业招聘需求、求职技巧不成熟、自我认知不清晰等,是找工作路上常见的堵点、难点。因此,有必要细化就业服务措施,拿出有针对性的解决办法。尤其是在当下,高校毕业生求职创业,更加需要得到贴心的关爱和服务。

有鉴于此,国务院办公厅前不久下发《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,明确了岗位开发、强化服务、简化程序等20条政策措施,并要求强化不断线就业服务。

显然,坚持就业优先,以发展促就业,以稳就业支撑经济加快恢复和平稳发展,是当前的断线重重。为高校毕业生提供一站式服务、不断贯高校毕业生提供一站式服务、形断贯各地、无不体现出各地各部就彻实中央、国务院部署,加大力度落建和各部就彻场,大力度落建来。我们期待,越来越多的实验。我们期待,越来越多的实验。我们期待,越来越多的实验。我们期待,越来重要。我们期待,就可较际上发选择职业和工作岗位,顺势而为,脚踏踏踏上走稳走好迈向社会的第一步。相信,只要踏搏击战人。



平凡之路不平凡

核心观点

坚持32年义务为家乡出黑板报,在 "板报爷爷"陈立勋眼中就是有意义的 事,是信仰的力量驱动着他前进。

□ 莲都 邹成

近日,中央文明办发布2022年第二季度"中国好人榜"榜单,缙云县双溪口乡"板报爷爷"陈立勋荣登榜单。他义务为家乡出黑板报,至今已坚持32年,已出板报611期,是远近闻名的"板报爷爷"。

当下的数字时代,短视频、新闻客户 端、手机抖音等让信息的传递非常方便 快捷,很多年轻人或许已经不知道"黑板 报"为何物?看到陈立勋爷爷的事迹,我 深受感动。1990年的时候,资讯还很不 发达,黑板报是村民的信息接收站,路过 的人都会看上一看。出黑板报前,陈爷 爷都用放大镜仔细查看报纸内容,特别 关注"三农"相关政策,他揣摩提炼精华, 抄写到本子上,再把本子上的内容誊写 到黑板上。由于年纪大,又受痛风影响, 陈立勋的双手关节已经变形,写字时必 须要用左手托住右手才行。这是一件利 民之举,更是一份责任和担当,黑板报成 了村民的精神食粮,不仅为村里的人打 开了一扇认识世界的窗户,还打通了一 条了解国家政策、感受国家从强起来到 富起来的变化。

出一期黑板报,老人家需要花上两天时间,可他从没想过放弃。32年,611期,可他从没想过放弃。32年,611期,平均每个月一到两期,大到国计民生,小到村规民约,他一笔一画写出的黑板报,及雨侵蚀,黑板裂了坏了,陈立勋都都是限主的质朴缩影。多年来,自己任务,而且是深入骨髓的热爱,《士兵活制是是深入骨髓的为量。"这件平凡的事在陈爷爷眼中就是要做有意义的事,是信仰的力量驱动着前进。

面对未来,我们唯有坚定我们的初心 使命,做好当下的工作,担当起当下的责 任,学习陈爷爷32年如一日的坚守,让这 份平凡的执着滴水穿石。